ΕΑΝ ΔΕΝ ΔΟΥΛΕΨΕΙ


Εάν κατασκευάσατε το κύκλωμα αλλά παρόλα αυτά δεν λειτουργεί καθόλου ή λειτουργεί περιστασιακά (π.χ. σε ένα κανάλι μόνο) τότε θα πρέπει να ελέγξετε ορισμένα σημεία που πιθανόν να δημιουργούν προβλήματα ή και να κάνετε κάποιες ρυθμίσεις στον αποκωδικοποιητή σας.


Βασική προϋπόθεση της λειτουργίας του κυκλώματος αυτόματης αντιστροφής είναι να έχετε εκπληρώσει με επιτυχία το ξεκλείδωμα της εικόνας. Δηλαδή θα πρέπει ήδη να φαίνεται εικόνα καθαρή και σταθερή έστω κι αν γίνεται αρνητική ορισμένες φορές. Θα πρέπει επίσης να ελέγξετε με ένα πολύμετρο (δυο φορές μάλιστα) εάν έχουν όντως κοπεί τελείως οι κατάλληλοι χαλκοδιάδρομοι. Μην εμπιστεύεστε την όψη τους, μερικές φορές μπορεί να φαίνονται κομμένοι αλλά να μην είναι…

Εάν λοιπόν το κύκλωμα σας δεν λειτουργεί καθόλου σε κανένα κανάλι, δηλαδή δεν παρατηρείτε καμία αλλαγή με ή χωρίς αυτό τότε πρώτα απ’ όλα διαβάστε τον τύπο αλλά και την μάρκα των ολοκληρωμένων που χρησιμοποιείτε – θα πρέπει απαραίτητα να είναι μάρκας «ΟΝ» (http://www.onsemi.com/) και τύπου MC14584BCP , MC74HC74AN. Οποιαδήποτε άλλα δεν θα λειτουργήσουν καθόλου.

Εάν είναι τα σωστά τότε δοκιμάστε να τα αλλάξετε με ένα άλλο όμοιο ζευγάρι γιατί έχει τύχει να βρεθεί ένα καμένο. –Να χρησιμοποιείτε πάντα βάσεις.

Επίσης ξαναμετρήστε (δύο φορές) τα ποδαράκια του Delta chip για να σιγουρευτείτε ότι κάνατε τις συνδέσεις σε εκείνα που πρέπει.


Εάν το κύκλωμα σας υπολειτουργεί, δηλαδή εάν κατά την περίοδο της αρνητικής εικόνας κάνει υπερβολικά πολλά φλας - και όχι ένα όπως πρέπει - ή εάν λειτουργεί μόνο στο ένα κανάλι, τότε θα πρέπει να ρυθμίσετε την τάση του PLL του αποκωδικοποιητή σας. Σαν γενική οδηγία σε όλα τα μοντέλα η τάση αυτή ρυθμίζεται από την μεταβλητή αντίσταση που βρίσκεται κοντά στον κρύσταλλο των 11MHz, κοντά στο μεταβλητό πηνίο, κοντά στο Delta chip.

Αναλυτικότερα,

Μετρήστε την τάση πάνω στον ακροδέκτη της μεταβλητής αντίστασης που είναι μόνος του (όχι αυτούς που είναι συνδεμένοι μεταξύ τους). Θα πρέπει να είναι –2.5 έως –3.5Volt. Εάν δεν είναι, ρυθμίστε την κατάλληλα και εάν δεν αρκεί αυτό, ενώστε από τον ακροδέκτη αυτόν προς την γείωση μία αντίσταση 1KΩ και κάντε την ρύθμιση ξανά ώστε να πάει η τάση στα –2.5V έως –3.5V και να δουλέψει το κύκλωμα.

Cablecrypt 1: 

 ‘R838’
(σίγουρα χρειάζεται ρύθμιση)

Cablecrypt 2:

 ‘3458’
(ίσως να χρειάζεται ρύθμιση)

Comcrypt 4000 (Ver 1.3):  ‘3838’
(σίγουρα χρειάζεται ρύθμιση)

Comcrypt 4000 (Ver 1.4):
 ‘????’
(σπάνια χρειάζεται ρύθμιση)

Comcrypt 4000 (Ver 2.3):  ‘R838’
(σπάνια χρειάζεται ρύθμιση)

Comcrypt 4000 (Ver 2.4):
 ‘R838’
(σπάνια χρειάζεται ρύθμιση)

